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Вінницький технічний коледж 
Сьогодні міжнародне співробітництво України та 

Польщі в різних напрямках є об'єктивною 
закономірністю і необхідністю в умовах сучасних 
економічних інтеграційних процесів. Розвинена 
економічна система всерйоз цікавить багатьох західних 
інвесторів, що робить польську економіку значущою і
важливою для всього європейського ринку.

За останні роки податкова система мала значні 
зміни, спрямовані на забезпечення більшої чіткості та 
відповідності системам оподаткування країн 
Європейського Союзу. В даний час Польща має 13 
видів податків. На відміну від України, в Польщі на 
законодавчому рівні не закріплено єдиного переліку 
податків і зборів, що входять до податкової системи 
країни. Джерелами доходів місцевих бюджетів є:
надходження з податків і власних ресурсів;
надходження зі зборів: гербового, торгового,
місцевого, курортного, експлуатаційного, збору з
власників собак, установлених на основі окремих 
норм трансферти: загальні, спеціальні,
пасивний(сплачується найбагатшими гмінами, де 
надходження від місцевих податків більше за 15% 
середнього в країні). 

Визначено що частина податків місцевого 
значення має повністю залишатись в громаді, де вони 
збираються – тобто на рівні гміни, а частина податків 
має розщеплюватись по всіх трьох рівнях місцевого 
самоврядування гміна – повіт – воєводство. Але 
навіть ті податки, які мають розщеплюватись, не 
повинні перераховуватись в державний бюджет для 
подальшого розподілу, а мають одразу залишатись на 
рівні гміни і повністю управлятись рішеннями ради 
гміни. Тобто, повна децентралізація.

Окремі гміни в Польщі, отримавши можливість 
вільно управляти власними коштами та місцевими 
податками, зробили ставку на розвиток 
підприємництва та інвестицій на своїй території.
Хочеться відзначити, що рада гміни має право в
більшості випадків зменшувати або взагалі тимчасово 
відміняти оподаткування по місцевим податкам.
Наприклад, у випадку податку на дохід з
підприємницької діяльності фізичних осіб рада може 
прийняти про його зменшення або повну тимчасову 
відміну. Такі рішення досить часто приймаються, коли 
рада гміни хоче активізувати розвиток підприємницт-
ва на території всієї гміни, або на окремих ділянках.

Польська влада часто йде на поступки підприємцям,
дозволяючи оптимізувати податки. В Україні ж
нажаль нові фірми практично не з'являються.

Аналіз існуючої ситуації в Республіці Польща 
показує, що цей шлях був абсолютно вірним, а
ефективність вирішення місцевих проблем та 
ефективність використання коштів на їх вирішення 
через децентралізацію фінансів суттєво зросли.
Регіональний розвиток у Польщі набув матеріального 
та фінансового змісту, зокрема через те, що було чітко 
розподілено доходи кожного рівня управління.
Тенденція до децентралізації багатьох сфер 
життєдіяльності є характерною особливістю 
сучасного світу. Цей об’єктивний процес, відбувається 
і в Україні. Однак він потребує цілеспрямованого 
впливу з боку держави з метою усунення небажаних 
наслідків і запобігання ризиків.

Тож ознайомившись з досвідом цієї зарубіжної 
країни, хочеться зробити наступні висновки, які 
можна використовувати в Україні:

− передусім держава має забезпечити 
фінансовими ресурсами органи місцевого 
самоврядування, яких вони за нинішніх умов не мають;

− необхідно розширити можливості місцевого 
самоврядування у сфері оподаткування, створити 
умови для забезпечення гнучкості й різноманітності 
місцевих локальних систем;

− розробити і запровадити систему фінансового 
вирівнювання, яка 

− передбачатиме процедури погодження з
місцевим самоврядуванням у справі перерозподілу 
фінансових ресурсів;

− розробити нову систему трансфертів.
Чим більшими є відрахування в місцевий 

бюджет, тим більше можливостей у місцевих органів 
влади. За таких умов зміцнюється соціально-
економічний потенціал регіону, який зумовлює в
подальшому зростання податкових надходжень в
місцеві бюджети.

Отже, на основі вищевикладеного можемо 
зробити висновок, що встановлення 
децентралізованого місцевого самоврядування в
Польщі є тим зарубіжним позитивним досвідом, який 
можна використати в Україні. Але проблеми 
економічного розвитку регіонів в Україні не мають 
аналогів у світовому процесі через відмінний від 
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інших суспільно-політичний та соціально-
економічний фон. Тому шляхи їх вирішення не 
можуть бути запозиченими у чистому вигляді. Разом з
тим доцільно враховувати світовий досвід і

наближувати його до наших реалій. Це дозволить в
умовах економічної кризи успішно реалізовувати 
місцеву політику, але на базі чіткої правової 
визначеності та потужної фінансової інфраструктури.
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Тему аналізу надходжень до бюджету Внницької 

ОДПІ за 2014-2015 рр було обрано з огляду на те, що 
з 01.01.2015 року в дію вступило нове податкове 
законодавство. У ході цього, було проведено 
податкову реформу, а також змінено процес 
надходжень грошових коштів до бюджетів місцевих 
рівнів. Метою цієї роботи є аналіз динаміки 
надходжень до бюджету Вінницької ОДПІ за 
період 14-15 рр.

Відповідно до податкового Кодексу України, від 
01.01.15 р., встановлено такі місцеві податки та збори:
податок на майно (у розрізі якого є податок на 
нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки;
транспортний податок, плата за землю), єдиний 
податок, збір за місця за паркування, туристичний 
збір. Відповідно до проведених змін:

− скоротилась кількість груп платників єдиного 
податку – із 6 груп утворено 4;  

− плата за землю перейшла до групи місцевих 
податків.

Розглянемо за графіком (рис.1) відображення цих 
та інших змін у вимірі грошових надходжень до 
бюджету. Надходження до зведеного бюджету 
Вінницької ОДПІ збільшились на 46%. Фактичні 
показники перевищують планові, що свідчить про 
якісний результат проведення податкових змін.

Розглянемо основні податки, що становлять 
значну частку в розрізі податкових надходжень до 
зведеного бюджету.

Розглянемо податок на нерухоме майно, відмінне 
від земельної ділянки (рис.2). За графіком видно, що 
надходження у порівнянні з 2014 р. значно 
збільшились. Це пов’язано з тим, що з 01.01.2015 р.
відбулись зміни, а саме – базою оподаткування 
визначена, не лише житлова площа, яка є у власності 
суб’єкта, а загальна площа об’єкта оподаткування.
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Рисунок 1. Надходження до Зведеного бюджету Вінницької ОДПІ за період 2014-2015 рр. (тис. грн.) 
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Рисунок 2. Надходження від податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки 

за період 2014-2015 рр. (тис. грн.) 


